

区残联发动社会力量共治“五类车”

标本兼治解决残疾人机动轮椅车违规问题

信息时报讯 (记者 卫静雯 实习生 周月 通讯员 王见心) 残疾人机动轮椅车从事非法营运数量虽然不多,但对社会仍造成一定影响,且整治难度较大。今年以来,海珠区残联发动社会力量,从法规宣传、沟通交流、技能培训、安置就业等方面入手,兼顾“情、理、法”,标本兼治解决残疾人机动轮椅车违规问题。

加强宣传教育,强化法纪意识

海珠区残联先后组织 18 个街道对 950 名残疾车驾驶员开展宣传教育,举办安全教育学习讲座 16 次,邀请残疾人守法典型现身说法活动 3 次;派发《致海珠区广大残疾人机动轮椅车驾驶员的一封信》1500 余份,发送安全出行短信 1500 条,法规宣传单 1000 余份。

此外,该部门还拍摄《残疾人机动轮椅车安全出行需谨记》视频 1 套,并推送给相关人员,增强残疾人车主守法意识。

引入社会力量,促进就业转变

此外,海珠区残联通过电话沟通、派发残疾人就业求职登记表,将收到的表格分类汇总,准确“把脉”残疾人车主求职需求,采取政府牵头、企业参与、发动公益师资力量,为残疾人开办针对性的职业技能培训,充分满足残疾人的职业培训需求。

培训结业后,还以扶持残疾人个体创业、向企业推荐就业、举办残疾人专项招聘会等方式,为自愿放弃运营的残疾车主提供就业援助,促进车主转行就业。2019 年至今,已有成功转行就

业 5 例。

发动各级组织,进行全面排查

“从事非法营运的残疾人机动轮椅车主多为不注册、不登记的‘外地’残疾人,不易监管。”海珠区残联工作人员表示,针对此情况,今年区残联与中大管委会、各街道残联工作人员,采取分片摸排、暗访巡查、调查问卷、走访了解等形式,通过向社会公布《海珠区残疾人机动轮椅车非法载客、营运举报奖励办法》、《致中大布匹市场外地残疾人车主的一封信》。

同时,还借助平安海珠小程序、微社区 e 家通等公众平台开启爆料渠道,对残疾人机动轮椅车非法营运情况的人数和使用情况进行准确摸排,共摸排非法营运的车辆 136 辆。

联合执法部门,开展整治行动

据悉,海珠区还制定了《海珠区关于残疾人机动轮椅车整治工作方案》,与在册残疾人机动轮椅车驾驶员签订《海珠区残疾人专用机动轮椅车使用暨驾驶员文明出行承诺书》,要求驾驶员将非法改(拼)装的车辆恢复原貌,不得从事非法营运、不将残疾车转让、出租、倒卖等行为,并教育有处罚记录的残疾人机动轮椅车驾驶员 48 人。同时,还通过平安使者等社区群防群治力量共同监管“残疾人机动轮椅车”非法营运行为。

2019 年,海珠区残联先后安排 80 人次配合执法部门依法对非法车辆进行查扣,有关部门对人民桥南、革新路等重点区域进行综合整治,共查扣非法营运残疾人轮椅车 65 辆。

海珠区赤岗街以党建引领社会治理,扫黑除恶见成效

辖区刑事治安警情连续 6 年下降



▲▼▶平安守望岗志愿者进行日常巡逻。 通讯员供图



马甲、戴上红帽子和红袖章,就会产生一种使命感,就要对市民的求助给予解答和帮助。“我们的小区、社区,应该由我们居民的一份守望在,只有大家共同关注,社区的治安才会更好、管理更完善,生活也会更舒心。”说起这一身的“红装”,刘叔总是满脸的骄傲。

赤岗街道综治维稳和信访科科长冯世杰介绍,近年来,海珠区赤岗街道党工委以红房子党建为引领、以“两队两室、两个联合会、四个团队、两盟两微”14 个党建品牌为抓手的社会治理工作体系,让地区治安状况逐年好转,辖区 110 刑事治安警情连续 6 年下降,街道办事处和派出所也共同获得“2016~2018 年度广州市维稳及综治工作先进集体”荣誉。而“平安三红”是赤岗街道开展社会治理、推进“扫黑除恶”专项斗争工作的众多创新举措中的一项。

记者了解到,长期以来,海珠区赤岗街在强化党建引领,发挥党组织在领导“扫黑除恶专项斗争”等工作中采取了多项措施,比如街道党工委通过牵头成立地区党建联合促进会和地区社会组织协同治理联席会,构建区域化大党建格局,强化地区单位交流,促进资源共享和工作共推;在党建促进会 and 物业小区安保资源共享的基础上成立由 63 家地区单位和 90 多个物业小区组成的“平安联盟”;街道党工委发扬“把支部建在连上”的理念,在 22 个社区党组织的基础上进一步细化成立了 95 个小区党支部,并结合“5+5”队伍建设理念,加强党组织带头人队伍建设;街道党工委坚持打好“法治”“德治”组合拳,坚持在规范执法、文明执法上着力,通过常态化联合城管、公安、工商等执法力量开展联动执法行动,针对无序经营、五类车运营、涉黄涉赌等社会治理乱象制定规范的执法工作预案,不断提升地区治理水平,同时,依托法德同行工作室、社区宣讲团和社区文体指导团等党建品牌,组织释法示判、法治宣讲、法治主题文艺表演、道德讲坛等活动,促进法治和德治观念深入人心。

信息时报讯 (记者 卫静雯 实习生 周月 通讯员 肖梓洋) “请问从这里到广州塔西广场怎么走?”“小区门口有些‘走鬼’占道经营,能不能帮忙跟管理部门反映一下?”“丽影广场发现两个疑似小偷的人,能不能找人过来看看。”走在海珠区赤岗街辖内,总能看见身穿红马甲、戴着红帽子和红袖章的热心街坊在解答市民的问题。据悉,这就是赤岗街开展社会治理、推进“扫黑除恶”专项斗争工作的“平安三红”任务。

“和居委会工作人员或街坊们一同到小区里、马路边、广场上巡一巡看一看,收集一些治安信息、解决一些发现的小问题是日常任务。”平安守望岗志愿者刘叔告诉记者,穿上红房子